

繁星放榜！水商單親外配之子勤奮苦讀上中山



2015-03-17 17:29

〔記者劉濱銓／南投報導〕高中職升大學，繁星推薦今放榜！南投縣水里商工今有2名學生如願考上國立大學，其中家境清寒、媽媽還是外配的單親李陽昇，靠著勤奮苦讀，成功考上中山大學資訊管理學系，李陽昇說，以後希望成為工程師，讓家人生活不用再那麼辛苦。



水里商工李陽昇（中）透過繁星計畫，如願考上國立中山大學，校長劉丙燈（左）與教務主任王異麟開心分享喜悅。

（記者劉濱銓攝）



水里商工李陽昇透過繁星計畫，如願考上國立中山大學資訊管理學系。（記者劉濱銓攝）

家住水里鄉民和村的李陽昇，家境並不富裕，平常都要靠政府低收補助度日，自 5 年前父親因肝硬化過世後，家中經濟重擔就全落在印尼華僑的媽媽身上，母親平時靠種野菜「過貓」維生，而懂事的李陽昇假日則會幫忙媽媽裝箱出貨，盼減輕母親的工作負擔。

校長劉丙燈說，此次透過繁星進入國立大學，分別有考上宜蘭大學土木工程學系的吳孟德，以及考上中山大學的李陽昇，李陽昇當初以第一志願進入水商就讀，在校成績都是名列前茅，學業表現優異，且從未補過習，此次以學測 55 級分考上中山大學，總算是努力 3 年來，終於獲得甜美果實。

新移民之子低收學生繁星進中山大

2015-03-17 12:19:26 聯合報 記者黃宏璣／即時報導

國立水里商工普通科應屆畢業生李揚昇出生在低收家庭，但在印尼籍媽媽與阿公鼓勵下，用功求學繁星計畫進入國立中山大學，師生今天一齊向他表達祝賀之意，他說，「感謝師長與媽媽，阿公的鼓勵，更要好好加強英文能力。」

水商校長劉丙燈與教務主任王異麟肯定李揚昇是克苦用功向學典範，在校 3 年都沒有補習，自學成功，學測考 55 級分參加繁星計畫，一試中的，如果讀大學學費有困難，校方還會幫忙。

李揚昇家住水里鄉民和村，媽媽是印尼華僑，廿年前與他的爸爸結婚，李父多年前肝硬化過世，他用功求學，今天繁星放榜他進入國立中山大學資管系，立即向媽媽與阿公報佳音，媽媽勉勵他繼續努力，不要為註冊費頭痛。

18 歲的李揚昇喜歡英文，課餘愛打羽球消遣。他說，家境雖不好，但媽媽勉勵他「好好讀書，不要為讀書錢傷腦筋。」阿公則要他「好好做個有用的人。」只要有空就讀書，不讓媽媽與阿公失望，免試進水商讀書，師長都幫忙申請獎助學金讀到高三。



水商校長劉丙燈(左一)與教務主任王吳麟(右一)今天一起祝賀新移民之子也是低收入家庭的小孩李揚昇都沒有補習，繁星進入國立中山大學資管系，是學校之光。記者黃宏璣／攝影

[分享](#)



國立水里商工學生李揚昇是新移民之子，出生低收入家庭但他一路用功讀書，今天以繁星計畫進入國立中山大學資管系。記者黃宏璣／攝影